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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 14 maggio 2018 - ore 18,30 

 Estratto del verbale di Consiglio del14 maggio 2018, n.26 

Sono presenti all’avvio dei lavori : 

1. Michele BRIGANTE -    PRESIDENTE 

2. Mario RICCIARDI     CONSIGLIERE SEGRETARIO 

3. Aniello SANTOLO     CONSIGLIERE TESORIERE                                         

4. Virgilio DE FRANCESCO   CONSIGLIERE 

5. Enrico ERRA    CONSIGLIERE 

6. Massimiliano ESPOSITO   CONSIGLIERE 

7. Ivana MARINO                      CONSIGLIERE 

8. Michele MILO                      CONSIGLIERE 

9. Alessandro PONE                 CONSIGLIERE 

10. Antonio PICARDI                  CONSIGLIERE 

11. Antonio ARDOLINO CONSIGLIERE 

 

Hanno comunicato la loro assenza i Consiglieri: Gerardo Aniello RUOCCO, Nicoletta FASANINO, Renato 

NAPPI 

O.d.G.: 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 

TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE 

3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE 

4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL. PRESIDENTE 

5. CORSO PREPARATORIO ESAMI DI STATO – CICLO SEMINARI DEONTOLOGIA 

6. COMMISSIONI ORDINE  – AGGIORNAMENTO SINTESI DELLE ATTIVITA’ IN CORSO 

7. SEGNALAZIONI TERNE E/O  NOMINATIVI 

8. ANAC -  PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 

9. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI – 

10. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 

TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

Il Consiglio, letta la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta, Cancellazioni) 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al 

verbale della seduta consiliare odierna (ved. Allegato 1); 

 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84 
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Approva le variazioni all’albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati 

al verbale della seduta consiliare odierna (ved Allegato 2).  

 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 

Il Consiglio sentita la relazione del Tesoriere delibera come segue: 

a) approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 14/05/2018 composta da 14 voci di spesa per 

complessivi euro 16.887,07 (sedicimilaottocentottantasette,06) che viene inserita nel fascicolo degli allegati 

al verbale delle seduta consiliare odierna (ved allegato 3). 

 

3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 

Il Consiglio sentita la relazione del Consigliere Michele Milo, delegato per questo Consiglio dall’Ing. Renato 

Nappi:, assente alla seduta odierna 

a) Approva le parcelle di cui all’elenco redatto in data 14/05/2018 nell’apposito registro. 

 

4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL COMM. CONSILIARE 

Il Consiglio sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:  

a) Approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle Commissioni 

e dai Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso/2018 come da tabelle sinottiche relative 

agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle per 

comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel 

fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna (ved. Allegato 4); 

b) Approva l’assegnazione dei crediti formativi (CFP), e per eventi svolti e completati, di cui all’elenco 

seguente: 

- Convegno dal titolo “Moda e mode – Tecnologia” periodo 12/04/2018 

- Convegno dal titolo “Moda e mode – Luoghi” periodo 12/04/2018 

- Convegno dal titolo “Il futuro del settore immobiliare” periodo 12/04/2018 

c) Approva la concessione degli esoneri dall’obbligo della FCP (per maternità o paternità, malattia o 

 infortunio, assistenza a figlio e parenti di primo grado, lavoro all’estero e cassa integrazione) come  da 

 prospetto di riepilogo delle istanze inserite nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare 

 odierna e nell’Allegato n. 5. 

 

5. CORSO PREPARAZIONE ESAMI DI STATO – CICLO SEMINARI DEONTOLOGIA- 

E’ in corso di elaborazione il programma definitivo.   Entra il Consigliere Del Regno che partecipa dal punto 

successivo 

 

6. COMMISSIONI ORDINE – AGGIORNAMENTO SINTESI DELLE ATTIVITA’ IN CORSO 

Il Presidente relaziona in merito alle due note inviate dal Consigliere Antonio Picardi per la Commissione 

Energia e Marittima che propongono un programma congiunto di argomenti da approfondire. Si rinvia alla 

nota allegata (ved. Allegato. 6). Nel merito il Consiglio ritiene di interesse l’argomento della termografia 

salvo ad approfondirne i contenuti e le finalità, e si rinvia ad una proposta di programma che il Consiglio 

successivamente esaminerà. Il Presidente, con il Consiglio, condividono che ormai le Commissioni, dopo la 

fase di avvio, siano affidate ad un solo Consigliere referente.  
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Il Consiglio con riferimento alle Commissioni di prossima convocazione individua i seguenti coordinatori: 1) 

Commissione Impianti ing. Giuseppe Savino. Per la Commissione impianti successivamente sarà valutata la 

possibilità di attivare due sottosezioni. 2) Commissione Protezione Civile Coordinatore ing. Gaetano Barra. 

3) Commissione Strutture e Geotecnica Coordinatore ing. Pietro Barbarito. Il Consiglio ritiene che per le 

prossime riunioni si convochi, insieme alla Commissione Strutture, anche Sicurezza del Costruito. Anche la 

commissione Materiali Innovativi, già insediata, per le prossime riunioni convergerà nelle stesse date. La 

ragione di questa momentanea fusione scaturisce dai temi in corso di esame da parte delle commissioni 

che, vista la recente approvazione delle NTC, suggeriscono una pianificazione condivisa. Per le altre 

commissioni non ci sono aggiornamenti.  

  

7. SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI 

Non ci sono segnalazioni terne e/o nominativi. 

 

8. ANAC – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 

Non ci sono aggiornamenti. 

9. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI – 

Non ci sono patrocini morali. 

 

10.  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente richiama la nota prot. 02859 del 3 maggio 2018 dell’ing Enrico Erra per la partecipazione, in 

qualità di delegato, alla short list ex legge 9/83 presso la Regione Campania di cui al prot. 2017 del 27 aprile 

2018. L’esito è riportato nel verbale allegato alla comunicazione redatto presso la Regione Campania (ved. 

Allegato 7).  

Il Presidente ai sensi dell’art. 6 comma 3, del regolamento, in considerazione del gravoso compito e delle 

numerose attività da svolgere in relazione allo specifico ruolo, propone al Consiglio l’attivazione della 

delega di “Vice Segretario” ad uno dei Consiglieri. Il Consiglio concorda sulla opportunità. A questo punto il 

presidente propone al Consiglio di conferire la delega di Vice Segretario al Consigliere Massimiliano 

Esposito, che già di fatto da numerosi consigli sta contribuendo a tale ruolo. Il Consiglio approva 

all’unanimità. Il Consigliere Esposito, consapevole della responsabilità e dell’impegno, ringrazia il Consiglio 

per l’ampia fiducia ed assicura il massimo impegno. 

 

 

Del che è verbale, che L.C.S. 

         f.to Il SEGRETARIO                                                              f.to IL PRESIDENTE 

        Ing. Mario Ricciardi                                                                                                Ing. Michele Brigante  


